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Без використання статистичних методів сучасна кадрова політика втрачає 

ефективність і системність. 
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Постановка проблеми. У сучасних умовах глобалізації світової економіки 

та посилення взаємозалежності фінансових ринків питання адаптації облікової 

політики підприємств до зовнішніх викликів набуває особливої актуальності. 

Глобальні ризики — це сукупність економічних, політичних, соціальних, 

екологічних та технологічних факторів, які можуть мати істотний вплив на 

стабільність функціонування підприємств, їхню фінансову звітність і систему 

обліку. Серед таких ризиків варто виділити економічну нестабільність, 

інфляційні процеси, воєнні конфлікти, енергетичні кризи, пандемії, кіберзагрози 

та швидку цифрову трансформацію бізнесу. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Вплив глобальних ризиків на 

облікову політику підприємств став однією з ключових тем обговорення серед 

сучасних науковців і практиків. Особлива увага зосереджена в роботах Назарова 
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І., Назаров О. [1], Лега О., Прийдак Т., Яловега Л., Єрмолаєва М., Сіренко О. [2] 

та Реслер М. [3]. 

Мета та завдання дослідження. Метою дослідження є визначення впливу 

глобальних ризиків на формування, зміну та реалізацію облікової політики 

підприємств у сучасних умовах господарювання, а також виявлення напрямів 

удосконалення облікової політики з метою підвищення її адаптивності до 

невизначеності зовнішнього середовища. 

Виклад основного матеріалу. Облікова політика — це сукупність 

принципів, методів і процедур, що використовуються підприємством для 

ведення бухгалтерського обліку, складання та подання фінансової звітності. 

Вона забезпечує послідовність і порівнянність облікової інформації, слугує 

базою для управлінських і фінансових рішень. У період глобальних ризиків 

облікова політика набуває стратегічного значення, адже саме від її гнучкості 

залежить здатність підприємства реагувати на зовнішні зміни та забезпечувати 

достовірність облікових даних. 

Найбільш суттєвий вплив на облікову політику справляють такі групи 

глобальних ризиків: 

1) економічні ризики — інфляція, коливання валютних курсів, підвищення 

вартості енергоносіїв, зміни у податковому законодавстві;  

2) політичні та воєнні ризики — нестабільність, військові дії, санкційні 

обмеження; 

3) технологічні ризики — кіберзагрози, втрати даних, впровадження нових 

цифрових платформ обліку; 

4) соціальні та екологічні ризики — пандемії, демографічні зміни, 

екологічні катастрофи. 

У відповідь на ці виклики підприємства змінюють методи амортизації, 

підходи до оцінки запасів, порядок створення резервів сумнівних боргів, 

розрахунок курсових різниць тощо. Зокрема, у періоди економічної 

турбулентності доцільно застосовувати консервативну політику оцінки активів, 

використовувати принцип обачності та періодично переоцінювати основні 



~ 219 ~ 
 

засоби з урахуванням справедливої вартості. 

Окрему увагу слід приділити цифровій трансформації облікових процесів. 

Використання автоматизованих систем, штучного інтелекту та технологій 

блокчейн дає змогу підвищити точність і оперативність облікової інформації, 

зменшити вплив людського фактору, забезпечити прозорість і контроль за 

операціями. Проте цифровізація водночас породжує нові ризики — кіберзагрози, 

витоки даних, технічні збої, які також повинні враховуватись в обліковій 

політиці. 

Таким чином, глобальні ризики змінюють підхід до розробки облікової 

політики: від статичного до динамічного. Підприємства повинні передбачати 

сценарії можливих кризових подій і мати механізми адаптації облікових 

процедур. В умовах невизначеності важливо забезпечити баланс між гнучкістю 

облікової політики та дотриманням принципів достовірності й порівнянності 

звітності. 

Висновки. Вплив глобальних ризиків на облікову політику підприємств є 

багатовимірним та потребує комплексного підходу. Сучасні підприємства мають 

орієнтуватися на міжнародні стандарти фінансової звітності, цифрові технології 

та принципи сталого розвитку. Ефективна облікова політика повинна бути 

адаптивною, технологічно забезпеченою та зорієнтованою на мінімізацію 

впливу глобальних ризиків на фінансові результати діяльності. 
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